

明年公交车都将装上“天眼”

类似银行监控系统,能摄录车上乘客的影像信息

在公交车上安装“天眼”,只要按报警按钮就可以报警求助,这一措施有效震慑了公交车上企图偷盗甚至抢劫的不法分子。昨天,《生活常州》从常州市公安局新闻发布会上获悉,明年常州的公交车都将安装上这种“天眼”,为广大市民的出行安全增添更多保障。

警方建立立体反扒防控网

近年来,随着常州公交一体化建设和公交优先惠民政策的实施,以及“限摩”区域进一步扩大,选择公交出行的市民剧增,然而公交车车厢内犯罪发生率也呈现上升趋势。据了解,尤其是部分跨镇公交车上扒窃等违法犯罪行为有

所上升。

常州市公安局公交分局根据不同时期公交车上扒窃违法犯罪活动的规律和特点,组织开展了多次专项行动。据悉,今年以来,公交分局共审查扒窃违法犯罪人员410余名,其中打击处理犯罪嫌疑人268名,缴获赃物赃款总价值近30万元,为群众挽回经济损失49万余元。

为了有效打击多发性扒窃违法犯罪活动,建立立体的反扒防控体系,常州市公安局近期制定了《建立打击扒窃违法犯罪长效机制的意见》(以下简称《反扒意见》),通过开设“反扒热线”及时受理群众的举报线索。另外,按照“就近接警”、“快速处警”的原则,专门明确了公交车上发生的扒窃

案件由公交分局管辖,公交站点、街面、商店等公共聚集场所发生的扒窃案件由属地公安机关管辖,其次,承担社会面大巡防任务的交巡警、治安巡防民警和派出所民警都要投入到反扒行动中。

500辆公交车已装上“天眼”

在常州市公安局提出的《反扒意见》中,突出强调了常州警方明年将使用科技警力“武装”公交车,在公交车上安装多个类似银行监控系统的“天眼”,这些“天眼”能采集摄录公交车乘客的影像信息,同时,在公交车内显著部位安装紧急报警按钮,一旦发生扒窃报警,监控系统将自动将影像信息传输至公安机关,一旦

发生案件,可以给警方破案提供有利的线索和证据。

据介绍,常州目前有公交车2200余辆,其中500辆公交车已经安装了这种“天眼”,尤其是常州快速公交BRT1号线、BRT11、BRT12、BRT13三条支线上所有公交车已全部安装上这种“天眼”,明年公交车将全部实现安装这一技防新手段。据透露,有了“天眼”的协助,公安公交分局已经成功抓到了不少车上盗窃犯。

此外,《生活常州》了解到,常州警方还将扩展社会面的监控系统,将这些监控系统向公交站点延伸,加上对已建成的社会面治安监控系统,实施调取监控信息,快速追踪和定位流窜作案的扒窃违法犯罪嫌疑人。
葛小林

都是爱情惹的祸

男友离去 她拿服务员出气

一青年女子同朋友一起到酒店吃饭,由于喝得过高,与男友发生了争执,男友离席而去,该女子便把一股怨气撒在了服务员和饭桌餐具的身上。12月16日,酗酒滋事的李某不仅赔了钱,还被警方行政拘留。

12月15日晚上9时许,李某同小妹妹李某,分别带着男朋友到清潭路一家酒店吃饭。酒过三巡,不胜酒力的李某喝高了,为了一些琐事,竟与男朋友刘某争执起来。刘某一气之下,便要同李某断绝关系。任凭李某怎么解释和挽留,刘某还是离席而

去。李某感到非常伤心,便在包厢里大吵大闹,又谩骂负责包厢的女服务员。

服务员无端被辱,便质问李某为什么骂她,不料李某更为光火,随手便将包厢里的茶几和餐桌掀翻,整个包厢一片狼藉。任凭别人怎么劝,李某就是听不进去。后来酒店的黄老板到了包厢,打电话报了警。

16日下午,李某赔偿了酒店被打破的各类餐具损失费800元,当她从民警手里接过她将被处以5日拘留的通知书时,流下了悔恨的泪水。
小周 葛小林

一个服务员岗位 十多个大学生争聘

经济危机下,毕业生求职要求降低,部分求职者愿意从底层做起

12月18日,江苏技术师范学院体育馆内人声鼎沸,该校4000余名2009届毕业生和省内外近300家用人单位和偌大的体育馆挤了个水泄不通,着实让该校毕业生感到寒冬里的阵阵暖意。昨日的招聘结果让人满意,现场签约的就有300多名毕业生。

招聘会提供了近1200个岗位

昨日的招聘现场众多企业、学校逆市而上提供了近1200个职位,涵盖了软件工程、机械工程、经济与贸易管理等专业。某企业一位招聘人员表示,金融危机背景下,企业的人员构成要求更高,“有时候学历并不是第一考虑因素,真正有技术,能灵活应用的应用型人才是我们的首选。”

十余名大学生竞聘客房服务员岗位

在招聘会现场,一些酒店、餐饮等服务业和中小企业也提供了不少职位,某五星级酒店在现场准备招聘酒店保安、前台接待以及客房、餐厅服务员,

而类似于服务员这样工种较为简单的职位竟也受到大学生的追捧。“我们这次招一个客房服务员,目前已经有十几名大学生投了档,有本科的,也有专科的。”招聘方告诉《生活常州》,“一方面是我们的酒店具有吸引力,薪资水平值得期待;另外一方面,很多应聘者在目前这个阶段求职压力比较大,他们意识到,在五星级酒店就算从最底层干起也存在较多样升迁机会。”

共有300多名毕业生与单位“成交”

昨日的数据显示,招聘现场共有300多名毕业生与用人单位现场签约或达成约定。相较往年而言,“成交”比例基本持平。组织方表示,在目前的就业形势下,此成绩已属不错。

究其原因,首先是供求双方都显得比较务实,一方面,前来参会的不少企业、职业院校都是江苏技术师范学院的“老客户”,比较放心继续录用该校毕业的学生;另一方面,受到金融危机的影响,毕业生心态趋于平和,不再观望等待,更珍



招聘会现场人头攒动

惜眼前机会;其次是中小企业需求不降反升。

大量外省毕业生也会来江苏找工作

在全球金融危机的背景下,大学生的就业着实让高校教师和学生家长捏了一把汗。但双选会现场的招聘情况无疑让很多人的信心得到恢复,如机械、电子、计算机、会计、营销等相关专业,岗位数与去年基本持平,基本上没有受到经济

环境变化的影响。

据了解,2009年我国将有611万名研究生、大学本专科学生毕业,比2008年增加52万人,这也是当年毕业生人数首次突破600万。2009年江苏省预计将有45.8万人就业,其中本科生19.3万人,“预计届时还有大量省外高校毕业生来我省就业,因为江苏的经济更为活跃,但由此带来的是,本省毕业生就业难度将加大”。

张羽程 刘劲松 文/摄

【防火防盗】

一个半月内 常州发生92起火灾

《生活常州》昨日从常州冬季防火工作会议上获悉,从1-11月份常州市火情基本处于平稳下降状态,但进入冬季以来,全市火情呈高发状态,11月1日至12月15日共发生火灾92起,死3人。与去年同期相比火灾起数、死亡人数分别上升56.3%、300%,冬季火灾形势不容乐观。

据消防部门介绍,秋冬季节天干物燥,用火用电量增加,致灾因素增多,尤其是寡居老人、农村留守幼用火不慎等造成人员伤亡的火灾较多。此外,受全球金融危机负面影响,很多企业库存积压、管理弱化,隐患整改投入减少,一些单位擅自改变建筑物使用性质,导致“一厂多企”、“一库多用”,极易引发火灾。同时“三合一”回潮现象不同程度存在,多产权建筑大量存在,火灾隐患大,整治难。近

期武进、金坛、溧阳等地火灾起数多,损失大。11月1日至12月15日,武进、金坛、溧阳共发生火灾75起,火灾直接财产损失40.7万元。从起火场所看,亡人火灾主要集中在居民住宅、宿舍火灾。11月1日至12月15日,共发生28起住宅、宿舍火灾,造成3人死亡。其次仓储类火灾也呈多发状态,共发生18起火灾。从引发火灾的直接原因看,电气、生活用火不慎、生产作业不慎等人为因素引起的火灾所占比重较大,因电气原因引起火灾52起,死亡1人。

对此,消防部门发动各单位进行火灾隐患自查自改,同时公安、安监、工商、文教、卫生、消防等部门将把人员密集场所、易燃易爆场所和受金融危机影响大的单位作为专项检查的重点,进行地毯式大检查,决不留隐患死角。
裴爱华 葛小林

离开10分钟 电动车人间蒸发

12月8日,常州市民张女士骑着电动车到银行办事,可10分钟后,当张女士办完事出来时发现,自己的电动车已经不翼而飞了。今年11月以来,像张女士这样遭遇财产损失的市民不在少数。年底,“两抢一盗”案从10月份就出现明显增多。

据常州市武进区检察院统计数据显示,9月份,该院受理公安移送审查批捕的“两抢一盗”案共22件32人,其中抢劫案2件5人,抢夺案1件2人,盗窃案19件25人;10月,受理公安移送审查批捕的“两抢一盗”32件56人,其中抢劫案5件11人,抢夺案2件3人,盗窃案25件42人,去年10月“两抢一盗”案23件33人;11月,受理公安移送审查批捕的“两抢一盗”案37件51人,其中抢劫案5件7人,抢夺案3件5人,盗窃案29件39

人,去年11月“两抢一盗”案24件31人。犯罪嫌疑人80%以上都是来常打工的年轻人,犯罪原因大都是“弄点钱回家”,有的是因为“单位几个月拿不到工资,没钱花了”。

据该院检察官分析,由于金融危机导致不少中小企业纷纷降薪甚至裁员,该区外来无业人员和提前返乡的打工者数量增多,是导致目前盗窃案件数量上升的重要原因。

办案检察官提醒广大市民,在11月多发的“两抢一盗”案件中,以撬锁偷车、入室盗窃等较为高发。广大市民一定要小心看管自身财物,钱包、手机等物品尽量放在衣服的内袋或裤袋里,以免一不留神被犯罪分子钻了空子。当离开自己的电动车、自行车等交通工具时不要忘记锁车。
婷婷 葛小林

遭遇背叛 他杀死情人姐妹

“我们分开了80天,我就想了她80天,为了杀她们我预谋了80天。”这不是电视剧里的台词,而是犯罪嫌疑人张成的内心独白。12月8日,犯罪嫌疑人张成被武进区检察院批准逮捕。

张成,52岁,盱眙人,自29岁起一直在家务农,虽是个农民可他心里有着丰富的情感,他和被害人阿兰相恋24年,却遭遇了背叛。今年6月,阿兰和丈夫离了婚,和苦恋她24年的张成共同生活了两个月,这是张成最快乐的一段日子,可这份快乐很快就被小芳打破了。“这男人穷得要命,趁早和他分手。”为了分开张成和阿兰,小芳让阿兰到湖塘打工,这样张成只能每星期去见阿兰一

次。后来从阿兰的言行中,张成怀疑其喜欢上了打工单位的经理,这让他非常难过,渐渐地他心中的怨恨变成了杀意。11月3日凌晨,张成走进小芳的卧室,用事先准备好的刀把小芳砍死,随后用被子将尸体裹好,刀扔进了水沟。之后,张成开始谋划在被人发现之前赶到常州杀死阿兰。

中午时分,张成已经赶到湖塘,在两人休息的宾馆房间,张成拿出事先准备好的农药,对阿兰说:“今天我们同归于尽吧。要么喝农药,要么我掐死你,要么我用刀划你的脸,免得你嫁给别人……”张成边说边掐住了阿兰的脖子……

(文中人名均为化名)
婷婷 葛小林

一字之差 家装地砖遭调包

常州人王某在买房的时候与房地产商约定了用蒙娜丽莎地瓷砖,但在交房的时候,房地产商却用了蒙娜丽莎牌下属一个品牌的地瓷砖。王某通过打官司要求房产公司更换地瓷砖,但由于在合同中,王某只是注明使用“蒙娜丽莎地砖”而非“蒙娜丽莎牌地砖”,王某的要求最终没有获得法院的支持。

今年9月,常州人王某在付清了全部房款拿到了房子,他对照合同后发现房产公司把他“忽悠”了一下:合同上注明房产公司卖给他房子大堂、走廊、卫生间、客厅、卧室的地砖、瓷砖为蒙娜丽莎牌地瓷砖,可实际却是樵东牌地瓷砖。王某多次与房产公司进行交涉,

要求将樵东牌地砖全部更换为蒙娜丽莎牌地砖,但房产公司一直没有给他明确答复,无奈之下王某只好通过打官司维权。

房产公司称,樵东牌地砖与蒙娜丽莎牌地砖均属广东蒙娜丽莎集团公司的品牌,是同一生产基地,同一生产线以一样的质量标准生产出来的产品。钟山区法院审理后认为,双方当事人合同中约定地瓷砖应使用蒙娜丽莎牌地砖,并未明确应使用蒙娜丽莎牌地瓷砖,因而房产公司使用广东蒙娜丽莎陶瓷集团下属樵东牌地瓷砖与合同中的约定并未发生冲突。常州钟山区法院近日依法判决驳回王某的诉讼请求。
钟民二 董家松 葛小林